
Hrad Hrušov, sonda 13D/2024 výber drobných
 predmetov z novoveku 17.-18.storočia

 Hrad Hrušov, sonda 13D/2024,  pohľad zo severu,
zachytený druhý pilier mosta a skalné podložie

Hrad Hrušov. Sonda 13 vstupné piliere mosta vstupu do stredného hradu.

 Hrad Hrušov, sonda 13D/2024, pohľad z juhu na 
druhý pilier mosta a skalné podložie 

Výsledky výskumu.

REALIZUJEME ZÁCHRANNÉ ARCHEOLOGICKÉ VÝSKUMY

V roku 2024 sa uskutočnila dvanásta sezóna archeologického výskumu hradu Hrušov. 
Pokračovali sme vo výskume sondy 13. Sonda 13, ktorú sme vytýčili vo vstupe do stredného 
hradu súvisí s prípravou elektrifikácie hradu. V miestne brány má byť hlavný rozvod elektriny. 
V sonde 13 sme zachytili zvyšky po dvoch oporných pilieroch padacieho mosta. Piliere majú 
rozmery 200 × 80 cm. Južná časť piliera jeden je silne deštruovaná. Severná časť je 
zachovaná lepšie. Pilier dva je zachovaný v celkom dobrom stave. Má rovnaké rozmery ako 
prvý pilier.
V sezóne 2024 sme rozšíril sondu južným smerom s cieľom identifikovať prístupovú 
komunikáciu do hradu  a objaviť tretí pilier. Bohužiaľ nezachytili sme vstupný pilier, ale iba 
vysoko vystupujúce skalné podložia. Vo východnej často sondy 13D sa nachádza 
opracovaná skala, možno nástupný bod dreveného mosta.  Skala je zasekaná kolmo na 
prístupovú komunikáciu. V strede je stopa pravdepodobne po drevenom kole, ktorý mohol 
niesť drevený most V zásypových vrstvách sme objavili predmety zo 17.-19. storočia. Ide 
hlavne o keramiku, zvieracie kosti a množstvo drobných predmetov. Medzi drobnými 
predmetmi dominujú najmä železné klince, ktoré súvisia s drevenou konštrukciou mosta. 
Objavili sme aj železné podkutia kožených čižiem a podkovy koní a hovädzieho dobytka. Z 
militárií sa nám podarilo doložiť najmä železné guľky do muškiet a jeden hrot šípu do kuše.
 V nasledujúcej sezóne budeme pokračovať v sonde 13 jej rozšírením východným smerom, 
aby sme doskúmali celú prístupovú kominikáciu do stredného hradu, ktorá vznikla v 16. 
storočí.  
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